習近平抵羅馬 意:加人帶

意方期與華創建「新相識之路」拓航空交通合作

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道,應意大利總統馬塔 雷拉邀請,中國國家主席習近平對意大利進行國事訪問,這是中 國國家元首時隔10年再次訪問意大利。馬塔雷拉接受中國媒體 聯合採訪時表示,意大利不僅參與「一帶一路」建設,同時也希 望同中方攜手創建「新相識之路」,這將在文化層面和兩國人民

> 交往方面具有重要意義。意大利總理孔特也表 示,意方願意加入「一帶一路」倡議,隨着意大 利的加入,也將把整個歐洲的

戰略目標、原則和標準引入





2018^{年, 意中兩國雙邊貿易額}突破500億美元, 雙向投 資累計超過200億美元。談及意中合 作新增長點以及兩國發展戰略對接, 馬塔雷拉説,2020年意中兩國將慶祝 建交50周年,習主席此訪是一個很好 的慶祝方式,體現出兩國的穩固關係 與相互尊重。

談及近年來兩國經貿交流的顯著增 加,馬塔雷拉表示,經貿關係是兩國 關係的基石,雙邊貿易不斷增長、兩 國企業的合作和雙向投資增加證明兩 國對發展雙邊關係抱有信心。意大利 認為中國不僅是本國最重要的貿易夥 伴之一,更是全球貿易的引擎。

世遺首結對加強文保合作

持續城鎮化、機械製造、食品安全、 醫療服務以及養老護理等領域,意大 利都擁有先進技術和解決方案。為加 強兩國經貿往來,雙方應展開對話, 創造更加開放、公平的環境, 開展自 由、平衡的貿易,為進入對方國家市 場創造有利條件。

馬塔雷拉特別提及了兩國被列入聯 合國教科文組織《世界遺產名錄》的 世界遺產地開展結對合作這一創新機 制。他説,雙方將正式宣佈維羅納和 杭州結為友好城市、蘭蓋-羅埃羅-蒙 費拉托葡萄園和哈尼梯田結對,這也 是兩國的世界遺產地首次結對。此 外,兩國還將進一步加強文化遺產保 護領域合作。

馬塔雷拉表示,意大利不僅參與 「一帶一路」建設,同時也希望同中 方攜手創建「新相識之路」,這將在 文化層面和兩國人民交往方面具有重 要意義。

「越來越多的中國遊客來到意大 利,越來越多的意中兩國青年赴對方 國家求學,兩國大學間聯合研究項目 和學術交流協議數量倍增,這些都將 使『絲綢之路』同時也成為一條『新 相識之路』。」馬塔雷拉説。

把歐洲戰略目標引入「帶路」

「我認為習主席的訪問對我們來説 是一次非常重要的機遇。」孔特表 示,兩國在農業、可持續城市化、航 空、交通、基礎設施建設等諸多領域 都可以開展廣泛合作,雙方的科研、 科技創新系統亦可進行深入對話。

談及「一帶一路」框架下的合作, 孔特表示,意方願意加入「一帶一 路」倡議,因為意大利從地理位置而 馬塔雷拉指出,在能源、環保、可 言是「一帶一路」的自然終點。他表 示,參與「一帶一路」顯然為意大利 提供了增進彼此經貿往來和幫助企業 以各種方式參與「一帶一路」項目的 可能性。孔特同時表示,隨着意大利 的加入,也將把整個歐洲的戰略目 標、原則和標準引入「一帶一路」倡 議中。「此外,第三國也將從中受 益,因為通過這種更加緊密的合作, 我們能夠更好地應對全球挑戰。」

> 談到兩國在多邊領域的合作,孔特 表示,意中應該一道強化包括聯合國 和世貿組織在內的各類國際組織,使 其行動效率更高。他認為,意大利同 中國都參與二十國集團 (G20) 、亞歐 會議 (ASEM) 等眾多機制,在國際 層面有很多和中國開展合作的機會。

孔特同時表示,應對氣候變化是各 國領導人共同面對的問題,為此應當 合作進行氣候治理,為應對氣候變化 作出貢獻,「保證把這個星球完好地 交給下一代」。





羅馬學校培養新時代馬可波羅



「這份報紙上有我們的 照片!」意大利女生盧多 薇卡・奥利瓦里捧着一份 真地讀着。

獲習主席回信成新聞人物

盧多薇卡・奥利瓦里中文名叫「歐陽 慧」,就讀於羅馬國立住讀學校中文國際 理科高中五年級,因爲和同學們一起寫信 給中國國家主席習近平,並收到習近平親 筆回信而成爲中意兩國的新聞人物。

「肯定會再去中國。」已經學習五年 中文的泰樂思是一個鐵桿球迷,同時酷 爱足球和中國文化的他嚮往着本科畢業

「意大利和中國的關係從馬可波羅時 代開始就很好了,以後還會更好。」泰 樂思對自己的未來充滿信心。

歐陽慧曾在上海度過五個月的學習時 光。在中國的生活和好朋友讓她念念不 忘,「我以後想學中醫,碩士階段會爭

取回到中國繼續深造。」

學漢語和中國文化成風尚

作爲意大利久負盛名的學校,羅馬國 立住讀學校從2009年開設五年制中文國 際理科高中,並設有意大利最大的孔子 課堂,學生學習漢語和中國文化在這裡 已成風尚。

一批當代的馬可波羅:「通過講述兩國歷 史上一些人文交往,同學們對此非常感興 趣,感受到兩國文化上的密切聯繫。」

校長雷亞萊表示,該校長期堅持教授中 國語言和文化,如今學生們取得的成績令 他感到驕傲。他表示,該校今後不僅要做 好自身的漢語教學,更要積極同意大利其 他學校分享在多年的教學中形成的有益經 該校中國古代文學史教師費琳認爲,通 驗和專業知識,最終加深兩個國家和文明



■中宣部副部長蔣建國(左六)在《習近平談治國理政》中意讀者會上與意大利羅 馬國立住讀學校校長雷亞萊 (左五)及高中學生合影留念。 新華社

意各界熱議習主席文章: 兩國為中歐合作樹樣板

問前夕,國家主席習近平20日在意大利 《晚郵報》發表題為《東西交往傳佳話 中意友誼續新篇》的署名文章,引發意 大利各界熱烈反響。意大利多位學者和 知名人士在接受新華社記者採訪時表 示,意中傳統友好歷久彌新,各領域合

> 作呈現勃勃生機,習近平主席的到 訪將為兩國務實合作帶來新機 遇,為意中傳統友好注入新活 力。

意大利克拉斯傳媒集團首席執 行官保羅 · 帕內拉伊説,習主席 在文章中提出的意中合作領域對意 大利來説都非常有意義,意中友好應該 成為歐洲與中國開展更廣泛和真誠合作

明的傑出代表,這個定義會讓所有意大 利人感到自豪。文化總是帶來和平與繁 榮,謝謝習主席!」

「帶路」對意是重要機遇

《新時代的中國》一書作者、中國問題 專家弗朗切斯科·馬林焦認為,習主席的 文章辯證地分析了歷史發展的經驗和當今 國際社會適用的新型國際關係發展願景, 這種基於相互尊重、平等與合作的新型國 際關係模式在當今世界具有重要意義。意 中兩國在「一帶一路」框架下展開合作對 意大利是一個重要機遇,相信通過習主席 此訪,兩國合作將開啟新的一頁。

意大利國家研究委員會人類社會學及 再上新台階,意中友好前景廣闊。

文化遺產部主任科爾貝利尼和該委員會 研究員赫萊尼表示,他們對習主席在署 名文章中提到加強兩國世界遺產地結 好、鼓勵文化機構交流感到鼓舞。

對兩國合作充滿信心

意中基金會總理事溫琴佐·彼得羅內說, 在「一帶一路」框架下的意中兩國友好合作 是一個很好的開端,意大利將在海上絲綢之 路的歐洲部分發揮重要作用。習主席的署名 文章使我們對兩國合作前景充滿信心。

意大利歐洲事務部部長高級顧問弗朗切斯 科·郗士表示,習主席在文章中深入講述了 兩國傳統友好和歷史淵源,讓人感動。在雙 方互利共赢的合作中,兩國的經貿合作也將

去年中法貿易破600億美元

香港文匯報訊 據新華社報道, 2018年中法雙邊貿易額突破600億美 元大關, 創歷史新高。

年,中法雙邊貿易額達到629億美 元,增長15.5%。雙邊貿易基本平 衡,法國的農產品、醫藥品、化妝 品、中高端品牌服裝服飾等優勢特色 產品對華出口快速增長。

前兩月自法進口增近五成

據介紹,首屆中國國際進口博覽會 期間,69家法國企業參展,成交額在 歐洲國家中排名第二。今年前兩個 月,雙邊貿易額達到106億美元,同 比增長19.4%,其中中國自法進口增 水平再上新台階。

在雙向投資方面,法國是歐盟第四 大對華投資國,是中國在歐盟第三大 商務部新聞發言人高峰21日在當日 投資目的地國。2018年,法國對華和 召開的例行新聞發佈會上表示,2018 中國對法直接投資分別增長28%和 12%。截至今年1月,中法雙向投資 累計超過400億美元。

兩國經貿合作領域不斷拓寬。雙方 不斷深化核能、航空航天、汽車等傳 統領域的合作, 積極拓展生態環保、 「銀色經濟」、金融等新興領域的合

高峰表示,中方願與法方共同努 力,繼續深化核能、航空航天等傳統 領域的合作,拓展農業、金融、養老 等新領域的合作,推動雙邊經貿合作

《平「語 |近人― **-習近平喜歡的典故》**意語版上線

香港文匯報訊 據央視新聞報道,在中國 國家主席習近平對意大利進行國事訪問之 際,《平「語」近人——習近平喜歡的典 故》(意大利語版)21日起在意大利開播



上線,並在全球意語國家和地區同步播 出。當天,意大利最具影響的商業媒體集 團梅地亞塞特傳媒集團、克拉斯傳媒集團 旗下電視頻道、客戶端和網站播出和上線 了這部系列視頻作品。中國中央廣播電視 總台的中意客戶端、意文網站及社交平台 等也同步推出。

該系列視頻作品精心選取了中國國家主 席習近平在其講話、文章和談話中所引用 的中國古代經典中的名言名句,圍繞立 志、明德、親民、孝道、天下為公等不同 主題,生動展現了習近平主席對中華優秀 傳統文化的深刻理解和從中汲取治國理政

智慧的理念。

中共中央宣傳部副部長、中央廣播電視 總台台長慎海雄在致辭時説,習近平主席 於2013年提出的「一帶一路」倡議,越來 越廣泛地受到包括意大利在內的國際社會 的支持和參與。

了解習主席家國天下情懷

意大利輿論普遍認為,作為「一帶一路」 倡議的提出者,習近平治國理政的理念和天 下為公的胸懷,是意大利受眾十分感興趣的 話題。而意大利語版視頻作品的上線,無疑 為當地民眾打開了領略習近平主席風采魅力 的一個直觀的窗戶,進而更好地了解習近平 主席治國理政的理念和家國天下的情懷